

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Курбонова Нуъмона Холматовича «Социально - психологические условия сохранения психологического здоровья педагогов средних общеобразовательных учреждений Таджикистана» на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности, 19.00.05 – социальная психология (психологические науки).

Диссертационная работа Курбонова Нуъмона Холматовича посвящена актуальной и малоизученной теме отечественной психологической науки и является ценным научным исследованием, в которой исследуются конкретные проблемы касательно социально - психологические условия сохранения психологического здоровья педагогов средних общеобразовательных учреждений Республики Таджикистана.

Диссертанту удалось научно обосновать актуальность избранной темы работы, определить степень её разработанности, сформулировать цель и задачи исследования, обосновать его научную новизну, методологическую основу и характеризовать источниковедческую базу исследования, показать теоретическую и практическую значимость предложенной диссертационной работы.

Актуальность избранной темы заключается в том, что социально-психологического климата средних общеобразовательных учреждений, который, так или иначе, влияет на формирование эмоциональной, интеллектуальной и психофизиологической характеристики учителей на сегодняшнем состоянии общество имеет научное теоретическое и практическое значение. Актуальность исследования психологического здоровья педагога подтверждается и значимостью изучения проблем, касающихся личности учителя.

Научной новизной исследования состоит в том, что диссертация в отечественной социальной психологии является первая научная работа по вопросу психологическом здоровье учителей средних общеобразовательных учреждений.

Объект исследования является развитие условий сохранения психологического здоровья педагогов в образовательном пространстве.

Предмет исследования выбрано социально - психологические условия сохранения психологического здоровья педагогов в образовательном пространстве, средних общеобразовательных учреждений Таджикистана.

Формулировка целей и задачи исследования диссертации отвечает выбранной теме и соответствует специальности отечественная история. Цель исследования является системный анализ социально - психологических и педагогических условий, сохранения психологического здоровья педагогов средних общеобразовательных учреждений Таджикистана.

Структура диссертационное исследование состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы.

Во введении обоснована актуальность исследования, определены цель и задачи, объект и предмет, задачи и методы, сформулированы гипотезы, положения, выносимые на защиту, охарактеризована научная новизна, теоретическая и практическая значимость, обоснована степень достоверности результатов работы и личный вклад автора, представлены сведения об апробации результатов исследования.

В первой главе «Теоретико-методологический подход к анализу условий сохранения социально-психологического климата и психологического здоровья педагогов» освещены основные достижения и проблемы, связанные с исследованием условий сохранения социально-психологического климата и психологического здоровья.

Вторая глава «Аналитико-эмпирический подход к исследованию условий сохранения психологического здоровья педагогов» посвящена анализу психологических проблем в сфере образования в эмпирическом поле исследования.

В заключении обобщены результаты исследования, сформулированы основные выводы и разработаны рекомендации диссертанта по дальнейшему исследованию данной темы.

Поставленная в работе цель и задачи, на наш взгляд, успешно решены и выводы диссертации в целом не вызывают сомнения. Полученные результаты в своей совокупности представляют решение значительной научно-теоретической и прикладной проблемы, имеющее научное и практическое значение. Диссертация соответствует критерию к научным работам. Научный аппарат диссертации соответствует современным требованиям, а ее текст изложен хорошим литературным языком.

Таким образом, диссертационная работа на тему «Социально - психологические условия сохранения психологического здоровья педагогов средних общеобразовательных учреждений Таджикистана» отвечает

Требованиям и критериям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Курбонов Нуьмон Холматович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология (психологические науки).

**Заведующий кафедрой психологии
и социального управления
кандидат педагогических
наук**



Файзалиев Дж.Дж.

Академия государственного управления при Президенте Республики Таджикистан, 734003, info@apa.tj, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Саид Носир, д.33. Тел.: +992 (37) 224-17-86

13.12.2024

Подпись к.п.н., Файзалиев Джурахона заверяю.

Начальник управления кадров, делопроизводства и спец части
Академии государственного управления
при Президенте Республики Таджикистан



Зоирхонзода Ф.З.